                                                                                         Załącznik Nr 1 
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                                                                         o środowiskowych uwarunkowaniach

                                                                         zgody na realizację przedsięwzięcia

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

BUDOWA WODOCIĄGU O PRZEKROJU 110 MM

W PASIE JEZDNI DROGI GMINNEJ NR 105880B MIASTKOWO – CZARTORIA 
Planowana inwestycja polega na budowie wodociągu o przekroju 110 mm w pasie jezdni drogi gminnej nr 105880B przebiegającej na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 61 w Miastkowie do projektowanego Zakładu Przetwarzania i Unieszkodliwiania Odpadów dla miasta Łomży w Czartorii. Długość realizowanej sieci wodociągowej wynosi 3250 m. Woda wykorzystana będzie do celów socjalno - bytowych, bieżącej eksploatacji wysypiska i przeciwpożarowych.

Aktualnie droga na odcinku 200 m posiada nawierzchnię asfaltową, a na pozostałym, tj. 3050 m, nawierzchnię żwirową. Droga przebiega po terenie lekko falistym, początkowo w otoczeniu zabudowy wsi Miastkowo ulicą Cmentarną, a następnie na odcinku około 1,7 km wśród dużego kompleksu leśnego Nadleśnictwa Łomża oraz użytków rolnych obrębu wsi Czartoria. W otoczeniu drogi nie występują żadne urządzenia infrastruktury technicznej. 

Inwestycja zlokalizowana jest w obrębie wysoczyzny morenowej wyniesionej 110 – 130 m n.p.m. ze spadkami do 5 %. W podłożu występują utwory akumulacji lodowcowej w postaci glin piaszczystych i piasków gliniastych oraz piasków i żwirów. Woda gruntowa zalega zazwyczaj poniżej 3,5 m p.p.t. z możliwością pojawiania się wierzchówek w utworach trudno przepuszczalnych. 

Przedsięwzięciem objęte zostaną działki znajdujące się w granicach istniejącego pasa drogowego: w obrębie gruntów wsi Miastkowo (dz. nr 599, 1621, 255) oraz wsi Czartoria (dz. nr 251). Powierzchnia działek na całej długości przebudowy drogi wynosi około 4,2 ha.

Wodociąg zostanie wykonany metodą tradycyjną z rur PE łączonych poprzez zgrzewanie i ułożony w wykopie na głębokości minimum 1,5 m. Rury zostaną obsypane zagęszczonym piaskiem, a następnie gruntem rodzimym.

Do wykonania wodociągu zużytych zostanie około 3250 m bieżących rur PE o średnicy 110 mm. Na trasie wodociągu powstanie jedna standardowa studzienka pomiarowa. Do prawidłowego zabezpieczenia położonego rurociągu użyty będzie piasek średnioziarnisty. 

Zużycie paliw związane będzie z obsługą transportu i sprzętu budowlanego. Nie przewiduje się wykorzystania energii elektrycznej.

Nie przewiduje się wycinki drzew występujących w pasie drogowym. Zakłada się zminimalizowanie ingerencji w istniejący drzewostan przydrożny i ich systemy korzeniowe. 
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