P r o t o k ó ł  Nr 12/08
Komisji Budżetowej Rady Gminy Miastkowo

z dnia  9 kwietnia  2008 roku.


Posiedzenie komisji odbyło się dnia 9 kwietnia 2008 roku w lokalu Urzędu Gminy – pokój na 9 w godzinach 1100 – 1245.  Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji – Maria Jadwiga Czartoryjska.  W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie komisji. - 5 osób.

Członkowie obecni na posiedzeniu:
1. Maria Jadwiga Czartoryjska

2. Katarzyna Chojnowska

3. Paweł Kamiński
4. Szczepan  Stefański

5    Wojciech Ustaszewski
-   lista obecności w załączeniu.

W posiedzeniu uczestniczył  Wójt Gminy – Lidia Małgorzata Grzejka.

Porządek  dzienny   posiedzenia : 

1.   Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego.
2.   Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3.   Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok .

4.   Zapytania i wolne wnioski.

PRZEBIEG   POSIEDZENIA :

Ad.1. Przewodnicząca Komisji – Maria Czartoryjska dokonała otwarcia posiedzenia witając wszystkich zebranych. Następnie stwierdziła prawomocność posiedzenia i zapoznała
 z porządkiem dziennym, który Komisja w głosowaniu jawnym przyjęła do realizacji. 
Za  przyjęciem  porządku głosowało 5 osób, przeciwnych  nie było, wstrzymujących się od głosu nie było).
Ad.2. Następnie Przewodnicząca zapoznała wszystkich z protokołem z poprzedniego posiedzenia. Do przedstawionego protokołu nie wnoszono żadnych uwag. W związku 
z powyższym przyjęcie protokołu poddano pod głosowanie jawne. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 osób, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Przewodnicząca stwierdziła, że protokół, został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Przewodnicząca poinformowała, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisja rozpatrzy 
i zaopiniuje wykonanie budżetu gminy za 2007 rok. Materiały dotyczące przedmiotowego zagadnienia otrzymali wszyscy członkowie, w związku z tym przystąpiono do szczegółowej analizy.


Komisja po przeanalizowaniu całości materiałów stwierdziła, że:

- uchwalony budżet po uwzględnieniu zmian w ciągu roku po stronie dochodów wynosił 9.918.106 zł , dochody wykonano w kwocie 9.945.920,17 zł co stanowi 100,28 % planu w tym planowane dochody własne stanowią kwotę 2.387.732 zł, wykonanie wynosi 2.431.522,11 zł co stanowi 101,83 % planu,
- po stronie wydatków budżet wynosił 11.298.820 zł i został wykonany w kwocie 9.964.548,22 zł, co stanowi 88,19 % wykonania planu.

Poproszono o wyjaśnienie, na co wydano kwotę 1.280 zł w dziale kultura fizyczna i sport – budowa boiska sportowego w Miastkowie.

Pani Wójt wyjaśniła, że środki zostały przeznaczone na zakup desek. Na boisku zrobiono ubikacje oraz siedziska.


Komisja stwierdziła, że w dalszym ciągu należy modernizować drogi, szczególnie chodzi o duże miejscowości o zwartej zabudowie.

Pani Wójt potwierdziła, że w pierwszej kolejności robione są drogi, a jeżeli zostaną środki w budżecie to będą robione przystanki. Poinformowała też, że ramach gwarancji wykonawca ma poprawić nawierzchnię ul. Krótkiej i Poświątnej w Miastkowie.


Do wykonania budżetu nie wnoszono żadnych uwag. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za 2007 r. Za pozytywna opinią głosowało 5 osób, pr4zeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było.
Ad.4.  W punkcie zapytania i wolne wnioski nie poruszano żadnych spraw.


W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji i wyczerpaniem porządku dziennego Przewodnicząca zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

Barbara Kalinowska





  Przewodniczący  Komisji








Maria Jadwiga Czartoryjska
